

# 顾家家居西南生产基地项目主体结构全面封顶

预计明年4至5月投产

江津报讯(记者 刘星欣 通讯员 谭瑶)近日,伴随着最后一方混凝土浇筑完成,顾家家居西南生产基地项目实现主体结构全面封顶,标志着项目建设取得了阶段性胜利。

顾家家居西南生产基地项目位于珞璜临港产业城,总投资12亿元,用地面积294亩,建筑面积26万平方米,主要生产高端沙发、床垫等产品。目前,该项目进入二次结构、装饰装修阶段,计划5月底完成砌体结构,9月底完成装饰装修工程,预计明年4至5月投产。该项目建成达产后,工业总产值预计实现25亿元以上,将助力缩短产品运输周期,降低生产成本,成为顾家家居西南区域规模最大、效率最高、自动化及管理水平最高的基地之一,也是江津打造西南高端家居基地的重要支撑。

图为项目主体结构封顶。

江津报记者 刘星欣 摄



## “药粮轮作”鼓足村民“钱袋子”

合川报记者 刘亚春 文/图



成熟的川芎

2023年4月,符洪荣带领该村种植大户先后到四川省眉山市、彭州市等地考察,经过多方面认证、分析,最终确定采取“药粮轮作”模式,在当地种植川芎。由大榭村党支部牵头,该村种植大户陶建投入资金18万元,成立了种养家庭农场。在大榭村党支部和区农业商会的指导、协助下,落实了规划方案,协调流转土地,解决了发展中出现的困难,试种的50亩川芎获得丰收,今年即可实现盈利。

据符洪荣介绍,川芎是中医临床常用的一种药材,具有活血行气、祛风止痛的作用。采用“药粮轮作”发展模式,在水稻收获后种植川芎,而川芎收获后又刚好到了水稻的种植季节,如此循环,可将农田的一年四季都利用起来。此外,村民除了获得流转土地的租金收入外,还可以在种植基地就近务工,通过产业带动,拓宽发展路径,持续推动当地经济发展,助力乡村振兴。

“试种川芎获得成功,只是迈出的第一步!”符洪荣告诉记者,下一步,该村将集中多方力量,扩大川芎种植面积,并建立烘房、冻库和加工车间,实现集生产、收烘、储存、经营于一体,带动周边群众参与,共同实现增收致富。

据《合川报》

4月7日,记者在合川区双凤镇大榭村5组陶家大院种养家庭农场见到,地里大片的川芎长势喜人,田间弥漫着一股淡淡的药香味。

“我们种植的50亩川芎已经开始成熟,月底就可以采收了。”大榭村党支部书记符洪荣告诉记者,该村从去年开始尝试走出一条党建统领,发展“药粮轮作”的新路子,在种植水稻的同时发展种植中药材川芎。目前,试种的50亩川芎喜获丰收,为当地群众种下“药引子”,鼓足“钱袋子”,走出了一条增收“新路子”。

大榭村土地肥沃,适合农业生产。



## 3万台农机高效助力春耕春种

铜梁报讯(记者 周振宇)4月15日,在铜梁区旧县街道长河村,两台履带式旋耕机正在水田里来回穿梭。

“履带式旋耕机离地间隙高、性能好、效率高,每小时可完成4到5亩水田的整地打浆作业。”农机手王世坤说。

长河村是传统的农业村,有水田1100余亩,以种植水稻、玉米为主。2023年冬,长河村所有水田被纳入铜梁区高标准农田整治项目。

“以前,1个人只能管理三四亩水田。现在,机械化耕作后,1个人可以管理100多亩水田,极大地节约了劳动

成本,提高了生产效益。”长河村党支部书记胡增林说。

今春,铜梁区农业、水利、供销联社等部门提前组织谋划、储备农业物资,调配旋耕机、插秧机、农用无人机等3万台农机装备,高效推进春耕生产机械化,为全年农业生产提供强有力支撑。

“目前,铜梁区农作物耕种收综合机械化率已经达到了56.35%,其中高标准农田已全部实现机械化生产。”铜梁区农业农村委农机推广站站长何晶说。

图为插秧机开展机械化作业。

## 道路畅 产业旺

4月17日,万盛经开区青年镇堡堂村,晚霞、梯田、公路、农家与青山绿野相映成趣,美不胜收。

近年来,万盛将产业路与高速公路、国道、省道、县道以及村道衔接,实现路与路、路与景、景与景的无缝衔接,内畅外联、便捷高效的农村道路,打通农产品出山的快捷通道,促进当地种植业、养殖业、旅游业发展。

万盛日报特约记者 曹永龙 摄 据《万盛日报》

